



毕业不到20年 向母校宁大捐款3000万元

他叫庞升东，是IT界“传奇小子”



“宁大是我人生中一段非常重要和美好的经历，是我积累经验、形成想法的阶段。我对母校有深厚的感情。”昨日，宁波大学1995级校友庞升东向母校捐赠3000万元人民币，用于宁波大学新图书馆建设和成立真诚读书基金，在捐赠仪式上，庞升东动情地说。

记者 李臻 通讯员 游玉增



左三为庞升东。

外事学校 课改新意多

商报讯（记者 李臻 通讯员 高延丰）新学期刚开始，宁波外事学校的同学们面对着新班级课表，他们发现这学期的课表变化不小：新增了第二外语课，还有舞蹈必修课程，每节课的时间也由原来的45分钟调整为40分钟了……记者昨天从该校了解到，他们从本学期开始试点课程改革。

首批省课改试点

作为首批省课改试点学校，外事学校充分利用多语种和艺术专业的优势与特色，开发了一批新课程：在每个班级都开设二外，有6个语种可以选择，分别是德语、法语、日语、西班牙语、俄语、韩语；舞蹈课成了各班艺术素养提升的必修课，但所学的舞蹈类型都不一样，根据循序渐进的原则，从华尔兹到韵律操再到健美操、踢踏舞等，难度逐渐加大，本学期学校主要推行韵律操。

外事学校教务处刘主任说，这个“二外”和大学外语系学生的“二外”有很大的区别，“我们的意图主要在于用语言文化开拓学生的视野，主要在该国文化介绍的基础上，设置情境，并在情境中加入简单的交流对话。”这样的课程理念，大大减轻了学生的学习负担，激发了他们的学习积极性。同学们不需要一字一句地学，而是在具体的情境中掌握简单的交流语句。刘主任还介绍：“我们正慢慢实行分层教学，在全方位了解所学语言国家的文化之后，程度低的同学，掌握简单的交流对话，而对于学有余力、有兴趣继续深入学习的同学，我们才真正对他们开设类似于大学的‘二外’。”

成绩不仅仅是考试

在一般印象中，同学们的成绩，肯定都来自于一次次的大小考试以及平时作业，但是，外事学校给出了不同的做法，刘主任介绍，学校课程极大拓展了课程的外延，把校园活动等隐性课程转化为显性课程，实现课程外延由传统教材、训练向资源、环境、活动等拓展，实现课程形式由课堂学习和企业实习向校园活动、社团活动、社会体验、国际交往、信息终端学习等方向延伸。

通俗说来，就是考试不再是衡量同学们成绩的唯一坐标。学校更注重于能力的培养，因此，除考试之外，还有各种社会实践、实习实训、社团活动、国际交往等评价方式，这些成绩都记录到自己的学分之一中。

1 新图书馆将成为地标

据介绍，根据协议，3000万捐赠中，2000万元用于宁大图书馆的建设，自协议生效之日起，分5年支付，每年400万元人民币，图书馆落成后将命名为“真诚图书馆”。1000万元用于“宁波大学真诚读书基金”分5年到位，每年支付200万元人民币。

新图书馆是宁大近30年来建设体量最大的项目，

总建筑面积达4万多平方米，项目总投资约3亿元人民币，建成后集教学科研一体化，将成为宁大校园新地标。

据悉，2013年庞升东也向学校捐赠200万元设立“2345”育人奖，用于奖励在教书育人、管理育人、服务育人中获得“最美宁大人”的优秀教职员，捐赠3万元用于商学院的大学生职业生涯规划等方面。

3 互联网成就大事业

庞升东是宁大1995级学生，毕业于宁波大学经济管理学系。他来自天台一个普通农村家庭，大学毕业后，通过自己的艰苦创业走向了成功。

1998年3月参加工作，加入马云的中国黄页；1998年12月，调入宁波一家事业单位；200

1年辞职创业。他一直自称是“网络草根”，却是IT界的一名“传奇小子”。几年前，他通过网上淘金以及投资房地产赚得钵满盆盈，使得自己在24岁时成为百万富翁，28岁时成为千万富翁。令人佩服的是，他在网络上创业几乎每次都大获全胜。

4 要找准核心特质来创业

在接受记者采访时，庞升东对在创业中提出了自己的看法，他说：“在校有创业想法是一个好事情，这样会促使他去主动学习。当然我们看到创业的成功率比

较低，但意义非凡，对在校而言这是一个学习、积累经验的过程。失败也没关系，社会应该鼓励、抱宽容的态度。再说，现在创业的成本也比较低，万一成功了呢？”

他还提出了一些具体建议：“创业一定要根据个人的专业、兴趣、特长来，因为走入市场就面临激烈的竞争，一定要明白自己的核心特质是什么，也要根据这个来找项目。”

奉化一食品企业主要责任人被行政拘留

这是新环保法实施后，我市首起因违法排污相关责任人被行拘案



现场>>> COD最高超标20倍

昨天，奉化市环保局环境监察大队苑湖中队队长胡军松告诉记者，今年1月9日上午，苑湖中队召集辖区内的企业负责人，宣传新《环保法》。“我们还告诫企业主，切不可有任何侥幸的心理，否则会受到法律的严厉处罚。”

但让人哭笑不得的是，就在当天晚上，他们就接到奉化市环保局聘请的环境监督员举报电话，称一家叫泓欣的食品公司晚上偷排污水。

胡军松马上组织执法人员赶到泓欣食品公司，进行突击检查，发现该企业的污水处理设施未运行，生产废水直接排放至周边沟渠。

随后，环保执法人员在生产废水排放口及企业周边采集水样，发现PH值和COD浓度均严重超标。其中，企业西侧围墙外沟渠水样的检测结果显示：PH值

4.37，呈强酸性；COD浓度为每升2120毫克，超标了20倍。

执法人员连夜对该企业进行查处，并责令停工。

处罚>>> 罚款还要行政拘留

经查实，泓欣食品公司未运行污水处理设施，将生产废水直接排放，该行为涉嫌违反《中华人民共和国环境保护法》，为此，奉化环保部门将此案移交当地公安机关。随后，公安机关就对一名主要责任人实施了行政拘留10天的处罚。

在采访中记者了解到，泓欣食品公司主要生产橘子罐头，已经开办了5年，环保治污设施也较完备，并获得环保部门的生产许可证。每年只有在11月到来年1月安排生产，每天产生生产性废水500吨左右。

其实，企业的污水处理池建于2007年，当时投资约70万元，完全符合环保要求，且有处理能力处理公司里的生产污水。



执法人员在现场取水样。

新环保法： 四种情况可以采取行政拘留

根据新环保法，除这起案件涉及的情况外，还有三种情况也要采取行政拘留强制措施，分别是：建设项目未依法进行环境影响评价，被责令停止建设，

拒不执行的；未取得排污许可证排放污染物，被责令停止排污，拒不执行的；生产、使用国家明令禁止生产、使用的农药，被责令改正，拒不改正的。

昨天上午，位于奉化苑湖镇大岗山麓奉化市泓欣食品有限公司大门紧闭，看得出企业正处于停工之中。由于这家企业有污水处理设施未运行，而且还在夜间偷排污水，因此被奉化市环保局责令停产，并限期改正。不仅如此，该企业的一名负责污水处理的主管被行政拘留10天。这也是自今年1月新环保法实施后，我市首起因违法排污被处以行政拘留的案件。

记者 林伟
通讯员 陈晓东 王洁